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VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA  GIUNTA COMUNALE 

 
 

SEDUTA IN DATA   21/10/2013     N.   180 
 
 

 

OGGETTO : 
XXX  Assemblea  Annuale dell'ANCI - Firenze 23-25 ottobre 2013. 
Partecipazione di Amministratori del Comune di Santena. 

 
 
L’anno  duemilatredici, addì  ventuno, del mese di  ottobre, alle ore  18 e minuti 15,  
nella sala delle adunanze, regolarmente convocata, si è riunita la Giunta Comunale. Sono 
presenti per la trattazione dell’argomento in oggetto i signori: 
 
 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 
 

    BALDI Ugo  Sindaco   X  

    GHIO Roberto  Assessore Anziano   X  

    ROMANO Paolo  Assessore    X 

    POLLONE Lidia  Assessore   X  

    MASTROGIOVANNI Walter  Assessore   X  

    OLLINO Dinamaria  Assessore   X  

    Totale   5   1 

 
e così in numero sufficiente a deliberare. 
 
Con la partecipazione del Vice Segretario Generale Avv. Guglielmo Lo Presti  la Giunta 
Comunale ha assunto la deliberazione di cui all’interno. 
 
 



 

 

 Proposta di deliberazione della Giunta Comunale avente ad oggetto: XXX Assemblea Annuale 
dell’ANCI – Firenze 23-25 ottobre 2013. Partecipazione di Amministratori del Comune di 
Santena. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  
   Vista la comunicazione riguardante la convocazione della XXX Assemblea annuale dell’ANCI, 
che si terrà a Firenze nei giorni  23-24-25 ottobre 2013; 
  
    Rilevato che nell’invito del Presidente dell’ANCI si legge: “E’ fondamentale la partecipazione di 
tutti voi amministratori per riuscire ad offrire una sintesi politica ed istituzionale organica e compiuta 
delle proposte dei Comuni per il Paese. Viviamo ormai da anni una fase molto difficile che tocca il 
piano dei rapporti istituzionali tra i livelli di governo. E’ indispensabile ricostruire insieme ordinati 
rapporti di carattere finanziario tra Stato e Comuni, puntando sulle comunità locali e sui territori come 
motori per la ripresa economica, sociale e civile del Paese. Tutto ciò richiede una sinergia  sempre 
maggiore tra tutte le istituzioni e i soggetti produttivi e sociali, dando centralità ai Comuni, che 
possono così svolgere sempre più un ruolo attivo e stringente di collante fra comunità-cittadini e 
Stato”; 
 
 Visto il programma provvisorio dell’Assemblea e rilevato che sono previste quattro sessioni di 
lavori sui seguenti temi: 
- Autonomia e innovazione: nuovi comuni e città metropolitane per l’efficienza del Paese 
- Welfare: i Comuni tra meno risorse e più bisogni 
- Nuova fiscalità dei Comuni: una service tax equa 
- Un nuovo patto di stabilità per la crescita delle città e del Paese; 
 
 Ritenuto opportuno che all’Assemblea in oggetto, per la rilevanza e la molteplicità delle 
tematiche che verranno affrontate, partecipino – oltre al Sindaco – anche il Vice Sindaco e l’Assessore 
alle Politiche di gestione del territorio; 
 
 Dato atto che graverà sul Comune di Santena esclusivamente la quota di iscrizione 
all’Assemblea, ammontante a complessivi € 400,00, in quanto gli Amministratori partecipanti si 
accolleranno interamente le spese di trasporto e soggiorno; 
           

Alla luce di quanto sopra e tenute in considerazione  le norme di legge, nonché le 
disposizioni dello Statuto e del Regolamento del Consiglio Comunale, si propone che la Giunta  
 
 

D E L I B E R I 
 
quanto segue: 
 
1. Di accogliere l’invito dell’ANCI, rivolto agli Amministratori Comunali,  ad intervenire alla XXX 

Assemblea Annuale dell’ANCI, che si svolgerà a  Firenze – Fortezza d Basso dal  23 al 25 
ottobre 2013. 

 
2. Di dare atto che – per le motivazioni di cui in narrativa - alla predetta Assemblea 

parteciperanno il Sindaco Ugo Baldi, il Vice Sindaco Roberto Ghio e l’ Assessore alle Politiche di 
gestione del territorio Walter Mastrogiovanni, i quali si accolleranno interamente i relativi costi 
di trasporto e soggiorno, rinunciando al rimborso delle spese di missione previste dall’art. 84 
del TUEL (D. Lgs. 267/2000 e s.m.i.) e dall’art. 15 del vigente Regolamento del Consiglio 
Comunale. 



 

 

 
3. Di disporre che, sull’intervento 1-01-01-03 - Cap. 1002 del bilancio del corrente esercizio, 

venga assunto l’impegno di spesa necessario al rimborso ai suddetti Amministratori delle 
spese di iscrizione alla predetta Assemblea, ammontante complessivamente ad € 400 (€ 200 
per il primo iscritto ed € 100 per ciascuno degli altri due partecipanti).  

 
4. Di dare atto che il responsabile del procedimento amministrativo inerente all’oggetto, ai sensi 
 della legge 7 agosto 1990 n. 241 - Capo II - è il Dirigente dei Servizi Amministrativi e Legali 
 Avv. Guglielmo Lo Presti.  
 
 
PROPONENTE:                    L’Assessore alle Politiche Finanziarie e  
              Programazione  
                                              f.to Dinamaria Ollino 
 
 
 
 
 
IL REDATTORE:                La Responsabile dell’U.O. SEG 
                  f.to Maria Tia Siciliano 
 
 
            
  
Visto: 

                      p.     Il Segretario Generale  
                           f.to Guglielmo lo Presti  

 
 
 
 
============================================================= 
 
Ai sensi e per gli effetti dell'art. 49  del D.Lgs. 267/2000, sulla proposta che precede vengono espressi 
i seguenti pareri in ordine rispettivamente: 
 
a) alla regolarità tecnica : FAVOREVOLE 
 
   Il Dirigente dei Servizi di Amministrativi e Legali     f.to Guglielmo Lo Presti 
 
b) alla regolarità contabile: FAVOREVOLE 
 
   Il Responsabile dei Servizi Finanziari  : ____f.to Zaccagnino         



 

 

LA GIUNTA COMUNALE 
 
 
          Vista la proposta di deliberazione che precede e ritenuta meritevole di approvazione; 
 
          Acquisiti su tale proposta i pareri di regolarità tecnica e contabile,  ai sensi dell'art. 49 del  
Decreto Lgs. 18/8/2000, n. 267;   
 
 Ad unanimità di voti favorevoli,  espressi in forma palese 
 
 

DELIBERA 
 
 
1.  Di approvare integralmente e ad ogni effetto di legge la proposta di deliberazione che 
 precede. 
 
2. Con successiva votazione unanime, espressa in forma palese, la presente deliberazione viene 

resa immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134, comma 4,  del Decreto Lgs. 
18/8/2000, n. 267, per  consentire la tempestiva effettuazione degli adempimenti 
conseguenti. 

 
 
 
IL SINDACO:    f.to Ugo Baldi 
 
 
 
 
L'ASSESSORE ANZIANO:    f.to Roberto Ghio 
 
 
 
 
p. IL SEGRETARIO GENERALE:  f.to Guglielmo Lo Presti 
 

 
 

 
 

 
 
 



 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
 
Io sottoscritta certifico che il presente verbale viene  pubblicato il giorno 22/10/2013 all'Albo 

Pretorio, ove rimarrà  esposto per 15 giorni consecutivi, ai sensi dell'art. 124 c.1 del D.lgs 

267/2000. 

    
 IL RESPONSABILE DELL’U.O. AFFARI  

GENERALI, SEGRETERIA, CONTRATTI 

F.to Maria Tia Siciliano  

 
 
 
 
 
 
 


